
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 19/1807 
19. Wahlperiode 2019-11-21 

Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Kai Vogel und Kirsten Eickhoff-Weber (SPD) 
 
und 
 
Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 

Grundschullehrkräfte in Neumünster 

Vorbemerkung der Fragesteller: 

Wir beziehen uns auf die Antwort der Landesregierung auf unsere Kleine Anfrage 

vom 13.09.2019 (Drucksache 19/1667). Diese überschnitt sich laut Angaben der 

Landesregierung zu Frage 2 mit dem Erhebungszeitraum zur Schulstatistik, weshalb 

die Fragen teilweise nur vorläufig beantwortet werden konnten. Aus diesem Grund 

bitten wir um eine Aktualisierung der Antworten, soweit sich die Datenlage geändert 

hat. Sollte die Auswertung der Datenerhebung mehr Zeit in Anspruch nehmen, ver-

zichten wie auf die Einhaltung der Zwei-Wochen-Frist für die Beantwortung dieser 

Kleinen Anfrage. 

 

1. Wie ist die Planstellenzuweisung für die zehn Grundschulen und die beiden Ge-

meinschaftsschulen mit Grundschulzweig in Neumünster? 

 

Antwort: 

Vgl. Drs. 19/1667. 
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2. Wie waren diese Planstellen zum 12. August 2019 besetzt (bitte je Schule - es 

reicht eine beliebige Nummerierung der Schulen - aufschlüsseln nach: 

- Grundschullehrkräfte mit Zweitem Staatsexamen, 

- Förderschullehrkräfte mit Zweitem Staatsexamen, 

- andere Lehrkräfte mit Zweitem Staatsexamen, 

- Seiten- und Quereinsteiger mit abgeschlossener Ausbildung, 

- Lehrkräfte mit Erstem Staatsexamen, die sich nicht im Vorbereitungsdienst be-

finden, 

- Personen ohne pädagogisches Staatsexamen, 

- unbesetzte Stellen)? 

 

Antwort: 

Die Besetzung der Planstellen ergibt sich aus der als Anlage beigefügten Tabelle, die 

die tatsächlich eingesetzten Lehrkräfte ausweist. Diese sind teilweise auch teilzeitbe-

schäftigt und besetzen daher eine Planstelle nur anteilig. Die Anzahl der eingesetz-

ten Lehrkräfte ist daher höher als die Anzahl der Planstellen. 

 

3. Wie viele Lehrkräfte im Vorbereitungsdienst sind derzeit an den Grundschulen 

in Neumünster tätig? 

 

Antwort: 

Vgl. Drs. 19/1667. 

 

4. Wie viele Lehrkräfte im Vorbereitungsdienst unterrichten derzeit über die vorge-

sehenen zehn Wochenstunden hinaus? 

 

Antwort: 

Vgl. Drs. 19/1667. 
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Hans-Böckler-Schule, Grund und 
Gemeinschaftsschule 

Grund- und Gemeinschaftsschule 
Einfeld 

Johann-Hinrich-Fehrs-Schule 

Mühlenhofschule 

Vicelinschule 

Grundschule an der Schwale 

Pestalozzischule 

Rudolf-Tonner-Schule 

Timm-Kröger-Schule 

Gartenstadtschule 

Grundschule Gadeland 

Grundschule Wittorf 
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